



两城市实行2.5天休假模式

多地明确实施时间表



2.5天休假正从纸面走进现实。自4月1日起,至10月31日,山西省晋中市、江西省吉安市实行2.5天休假模式,即每月两次周五下午调休;周五下午休假时间采取每周增加2小时工作时间或者将平时加班补休时间、法定节假日值班轮休时间调剂到周五下午等方法补偿,以确保国家法定工作时间。这个办法适用于全市党政机关、团体事业单位。

另外,社会组织企业也可比照执行。

政府窗口服务单位暂不实行

为了避免影响群众办事,两地均提出相关措施,要求不得因弹性休息而影响工作正常运转。晋中市规定,每周五下午不少于一半工作人员在岗,政府窗口服务单位暂不实行。吉安市提出,单位实行周末弹性作息制度,应当遵守国家法定工作时间,统筹安排好所承担的法定工作职责,保障公民、法人及其他组织的公共服务需求。

同时,多地政府也出台意见,明确表态鼓励“2.5天休假”模式。河北、江西、重庆等地都出台意见,鼓

励有条件的单位实行2.5天弹性休假模式。此外,重庆鼓励机关、企事业单位职工以拼假、凑假方式旅游;甘肃、广州等地提出将推行中小学生春假或秋假制度。

2.5天休假并非周五下午直接放假,国家旅游局曾明确指出,弹性作息需要在遵循国家法律规定每周40小时工作时间的前提下,将周五下午的工作时间提前安排到其他工作日中,使周五下午腾出来与周末结合外出休闲度假,而不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接安排放假。

会否成为“变相福利”?

北京旅游学会副秘书长刘思敏此前表示,鼓励推行2.5天休假,这意味着不是强制推行,也不是全国统一实行,而且只在夏季两三个月的时间内,所以预计小短假惠及的群体应该不会很大,机关事业单位等有望率先受益。

从上述已明确实施的地区来看,2.5天休假的实施人群多集中于机关事业单位。晋中市规定,办法适用于全市党政机关、团体、事业单位,社会组织、企

可比照本办法执行,政府窗口服务单位暂不实行。黔南州明确,党政机关和部分事业单位要进一步优化夏季作息安排,实行周五下午弹性作息。

记者注意到,对比带薪休假的落实情况,有网友担心“2.5天小短假会沦为机关事业单位的小众福利”。

对此,晋中市在办法中明确提出,各单位可根据自身实际,制定具体的操作办法,执行严格的审批制度,不能把周末弹性作息当成一种变相福利。

会否影响正常群众办事?

机关事业单位实施2.5天休假,会否影响正常工作和群众办事?记者注意到,上述明确了2.5天休假具体实施时间表的地区均提出相关措施,避免因休假影响正常工作。

黔南州提出,各单位要结合工作实际,在确保本单位各项工作基本运转的前提下,统筹安排干部职工周五下午轮休。原则上,每周五的下午安排轮流休假人数不少于本单位人员总数的2/3。学校、医院等公共

事业单位和窗口单位应结合本单位工作实际作出妥善安排,切实保障广大人民群众公共服务需求。

晋中市规定,政府窗口服务单位暂不实行。原则上每位工作人员一个月可享有两次周五下午调休安排,每周五下午不少于一半工作人员在岗。

上饶市提出,各单位应根据实际情况,统筹安排好干部职工周五下午休假,避免因休假影响正常工作。

据《北京晚报》

国办相关负责人称 实行夏季周末弹性作息制度不得随意调整工时

新华社电 针对个别城市探索实行夏季周末弹性作息制度,国务院办公厅相关负责同志在接受新华社记者采访时指出,实行夏季周末弹性作息制度有利于激发旅游消费需求,但各地调整作息制度需要严格遵守国家有关规定和国办发〔2015〕62号文件,不得随意调整工时。

国务院关于职工工作时间有明确规定,不能直

接把周五下午工作时间安排到其他工作日中。对于将周五下午休息时间计入带薪年假时间的,也要根据实际情况,统筹考虑政府工作、企业生产经营和职工利益,不能不顾实际简单从年假或法定节假日中扣除。

这位负责人指出,各地出台夏季周末弹性作息时间方案,要在确保不影响正常工作和生产活动的前提下,依照国家有关规定,统筹考虑,周密安排。

下任联合国秘书长 或公开竞聘产生

随着联合国秘书长潘基文的任期将于今年年底结束,下一任联合国秘书长的人选很可能首次通过公开竞聘产生。

联合国自成立70年来,秘书长人选一直由主要大国闭门商议产生,然后由安全理事会推荐、联合国大会任命。

英国《卫报》3月30日报道,目前已有至少7人表示有意角逐下任联合国秘书长一职,其中包含多名来自东欧国家的前外长。预计今后数月内还会有更多人参与“竞聘”这一职位。

竞聘者需参加一系列公开辩论、演讲等活动,向世人阐述自己的态度和主张,并回答公众和民间团体的提问。预计4月13日将在美国纽约举行一场竞聘活动,6月3日将在英国伦敦举办另一场竞聘活动。

这些公开辩论、演讲等环节结束后,联合国安理会将从竞聘者中选出候选人,最后提交联合国大会批准。安理会常任理事国对该人选拥有否决权。

不少人呼吁,历任联合国秘书长均为男性,如今该给女性一个机会了。最近几个月来,德国女总理安格拉·默克尔的呼声较高,不少人希望她能够竞聘联合国秘书长一职。

据新华社

意大利再现“冷血护士” 涉嫌两年杀害13名病人

因涉嫌对病人注射致命剂量的血液稀释剂,两年内杀害13人,意大利西部一名女护士被警方逮捕。这是意大利两年来第二次出现杀死大量病人的“冷血护士”。

利沃诺省皮翁比诺塔斯坎镇警方3月31日召开新闻发布会说,嫌疑人名为福斯塔·博尼诺(下图),现年56岁,涉嫌于2014年1月至2015年9月在当地一家医院杀害13名年龄61岁至88岁的重症监护病人。

调查人员认定,受害人病重,却非病危,他们是死于被大剂量注射一种抗凝血肝素,而这种药的用途是防止血液凝结。

博尼诺涉嫌给受害人注射最重是正常剂量10倍的肝素,而按照医生开出的处方,其中一些病人根本不需要接受抗凝血剂注射。

警方说,这么做会迅速引发多处难以抢救的体内出血,受害人中12人死于这种内出血,另一人死于心脏停搏。

调查发现,这家医院近期所有非正常死亡病例都与博尼诺有关。警方遂于3月30日逮捕了她。警方说,逮捕行动可能阻止了博尼诺杀害其他病人。

博尼诺将面临检方正式起诉。检察官打算指控她犯有多起恶意谋杀罪,认为博尼诺作为从事公共服务的护士,无视自己职责,手段非常残忍。

警方说,博尼诺已婚,有两个已成年的孩子。她曾接受抑郁症的治疗,也有酗酒等问题。

这并不是意大利第一次出现护士杀害多名病人的案例。

2014年10月,意大利北部卢戈地区翁贝托堡医院42岁的护士达妮埃拉·波贾利被捕,警方怀疑她杀害38名住院病人。今年3月初,波贾利被判终生监禁。

新华社专特稿

